

P R O T O K Ó Ł Nr IX/07
z obrad XII Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie
z/s w Mszanowie
odbytej w dniu 25 września 2007r.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara o godz.10⁰⁰ otworzył XII Sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.
Sesja odbywała się w sali narad Urzędu Gminy w Mszanowie i trwała do godz. 13³⁰.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Nieobecna radna Dorota Łukaszewska.

Spoza członków Rady w Sesji uczestniczyli:

- Wójt Roman Trąpczyński
- Sekretarz Gminy Renata Sliżewska
- Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska
- Kierownik Gospodarstwa Pomocniczego przy Urzędzie Gminy Mieczysław Wojtaszko
- Dyrektor Gminnego Centrum Kultury Andrzej Andrzejewski
- Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty Krystyna Danielewska
- Kierownik Rewiru Dzielnicowych Komendy Powiatowej Policji w Nowym Mieście Lubawskim Ryszard Beszczyński
- specjalista ds. planowania przestrzennego Zygmunt Grubalski
- sołtysi wymienieni w załączniku nr 2

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Przyjęcie protokołu z obrad X i XI Sesji.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.
5. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Zapytania i wnioski.
7. Informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze 2007r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Skarlin.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy.
12. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współdziałania pomiędzy Gmina miejską Nowe Miasto Lubawskie, a Gminą wiejską Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie dot. przyjmowania ścieków zebranych zbiorczymi systemami kanalizacji sanitarnej z terenu gminy Nowe Miasto Lubawskie do oczyszczalni ścieków w Nowym Mieście Lubawskim.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektów rozporządzeń Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie:
 - a) Skarlińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu,
 - b) Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Drwęcy,
 - c) Obszaru Chronionego Krajobrazu Rzeki Wel.
14. Wybór ławników
 - a) opinia Zespołu,

- b) powołanie komisji skrutacyjnej i głosowanie,
 - c) podjęcie uchwały.
15. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
16. Zamknięcie obrad Sesji.

Przebieg obrad:

Ad 1

Otwarcie nastąpiło jak na wstępie niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady wspólnie z Wójtem podziękowali Panu Romanowi Sienkowskiemu za dotychczasową współpracę w związku z pełnieniem przez niego funkcji radnego.

Ad 2

Przyjęcie protokołu z X i XI Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił sekretarza obrad X Sesji o przedstawienie informacji o protokole.

Radny Alfons Moczadło poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z X Sesji, jego treść odzwierciedla przebieg obrad i wnioskował o przyjęcie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Radny Ireneusz Kowalski stwierdził, że w protokole nie ma wypowiedzi Pana Wójta dotyczącej zadymienia z Humdrex-u, ja mówiłem o zadymieniu.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odpowiedział, że w protokole jest zapis.

Radny Ireneusz Kowalski odpowiedział, że sprawdzał wczoraj i nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara wskazał radnemu Kowalskiemu odpowiedni fragment w protokole i wyjaśnił, że wczoraj ten zapis był, bo w przeciwnym wypadku nie miałby możliwości podpisania protokołu.

W tej sytuacji radny Kowalski wycofał uwagę.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara stwierdził, że Rada przyjęła protokół z X Sesji odbytej w dniu 14 sierpnia br.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił sekretarza obrad XI sesji o przedstawienie informacji o protokole.

Radny Zbigniew Wiśniewski poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z XI Sesji, stwierdził, że protokół odzwierciedla przebieg obrad i wnioskował o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara stwierdził, że Rada przyjęła protokół z XI Sesji odbytej w dniu 27 sierpnia br.

Ad 3

Na sekretarza obrad powołano radną Halinę Wolską.

Ad 4

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poinformował, że w punkcie 13 będą 3 projekty uchwał jako podpunkty a, b, c, jak wymienione na stronie 1.

Innych zmian nie zgłoszono.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie dokonała zmiany porządku obrad.

Ad 5

Wójt przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym:

- 30 sierpnia prowadzone były uzgodnienia z projektantem Panem Grzegorzem Drzycimskim w sprawie przebudowy dróg w Jamielniku i Tylicach, gdzie już rozpoczęto przebudowę drogi wewnętrznej. W dniu jutrzejszym zostanie podpisana umowa z Przedsiębiorstwem Drogowo-Mostowym w Łławie na wykonanie przebudowy drogi w Jamielniku, od skrzyżowania w kierunku poczty i w kierunku kościoła.
- 31 sierpnia została podpisana umowa z Firmą z Łławy w sprawie realizacji dożywiania dzieci w szkołach w Jamielniku, Radomnie i Skarlinie,
- w tym dniu Wójt uczestniczył również w otwarciu Samodzielnego Publicznego Ośrodka Zdrowia w Kurzętniku,
- 2 września odbyły się dożynki gminne w Mszanowie,
- 3 września, Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady brali udział w spotkaniu koordynacyjnym wójtów, burmistrzów, omawiano sprawę gospodarki odpadami stałymi. Jest decyzja Zarządu Województwa o likwidacji wysypiska śmieci w Lipowcu w 2008 r. Gminy powiatu nowomiejskiego podjęły rozmowy ze Związkiem Gmin Działdowszczyzna w sprawie wywozu odpadów na wysypisko na ich terenie, natomiast na wysypisku w Lipowcu planuje się segregację.
- 4 września, prowadzone były uzgodnienia z projektantami w sprawie opracowania projektów na wyposażenie świetlic w Skarlinie i Jamielniku, zagospodarowanie terenu wokół świetlicy w Jamielniku oraz remont pomieszczenia na potrzeby szkoły lub biblioteki w Skarlinie. Komisja Promocji, Rozwoju Gospodarczego oraz Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego opowiedziała się za opracowaniem tych projektów. Dlatego niezbędne są zmiany w planie rozwoju tych miejscowości polegające na dopisaniu tych zadań.
- 6 września podpisany został akt notarialny w sprawie sprzedaży działki położonej w Mszanowie, Firmie Termator. Była to umowa końcowa.
- 7 września, Wójt wspólnie ze Skarbnikiem Gminy podpisali umowę z Krajowym Bankiem Gospodarczym w sprawie dotacji na budowę sali gimnastycznej w Gwiżdżinach.
- 9 września, Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady brali udział w powiatowych dożynkach w Biskupcu. Poinformował, że wieniec dożynkowy z Gryżlin otrzymał I miejsce i reprezentował powiat nowomiejski na dożynkach wojewódzkich, gdzie

otrzymali wyróżnienie.

- 10 września, odbyło się spotkanie zorganizowane przez Starostę, w sprawie przebiegu obwodnicy Nowego Miasta Lubawskiego, bliższe informacje przedstawi specjalista ds. planowania przestrzennego Zygmunt Grubalski.
- 11 września odbyło się spotkanie z Panem Mieczysławem Rutkowskim oraz Burmistrzem Nowego Miasta Lubawskiego w sprawie zagospodarowania terenu nad jeziorem Skarlińskim, którego właścicielem jest Pan Mieczysław Rutkowski. Aktualnie teren wykorzystywany jest jako miejska plaża. Gmina oczekuje na stanowisko właściciela gruntów. Burmistrz jest zainteresowana i miasto jest zdecydowane partycypować w kosztach urządzania terenu. Dyrektor Gminnego Centrum Kultury rozważa możliwość skorzystania z programu unijnego.
- 11 września odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia oraz Pomocy Społecznej, Komisja wizytowała budowę sali gimnastycznej w Gwiździnach, przekazanie od użytku nastąpi 30 listopada. Dyskutowała również na temat poprawy warunków nauki w Radomnie i zajęła stanowisko, aby zlecić opracowanie dokumentacji technicznej na rozbudowę, co będzie wiązało się z wydatkami na rok 2008. Zgodnie z uchwałą w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy, jednostki organizacyjne mają obowiązek złożenia projektu budżetu do końca września.
- 11 września dokonano protokolarnego odbioru robót w świetlicy w Pacótlowie i Mszanowie,
- 13 września odbyło się posiedzenie Komisji Promocji, Rozwoju Gospodarczego oraz Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, na którym przyjęto materiały na dzisiejszą Sesję,
- 14 września odbył przetarg na przebudowę drogi w Jamielniku, wygrało Przedsiębiorstwo Drogowo-Mostowe z Ławy.
- 15 września, Wójt brał udział wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy w Pokazie Przedsiębiorczości i Kultury Regionu w Nowym Mieście Lubawskim.
- 18 września do Wójta zgłosiła się firma consultingowa z Ławy, która oferuje prowadzenie bezpłatnych szkoleń dla rolników w zakresie pozyskiwania funduszy unijnych,
- 19 września, w Szkole Podstawowej w Gwiździnach, przy współpracy z Powiatową Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną otwarta została wystawa grzybów,
- 19 września odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, którego tematem było wykonanie budżetu za I półrocze br.
- w tym dniu Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady uczestniczyli w posiedzeniu Rady Powiatowej Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej. Przewodniczący Rady Wojewódzkiej Izby Rolniczej sugerował, aby samorządy przeznaczyły w miarę możliwości środki dla gmin w powiecie bartoszyckim, które dotknęła klęska gradobicia. Wójt proponował przeznaczyć 3.500 zł.
- 20 września odbyło się Walne Zgromadzenie Komitetu Rozbudowy Szpitala w Nowym Mieście Lubawskim, Wójt został członkiem Zarządu Stowarzyszenia.
- 22 września, Gminne Centrum Kultury zorganizowało imprezę historyczną pod nazwą „Afera na Zamku w Bratianie”.
 - zarządzenia wydane w okresie od ostatniej Sesji:
 - nowy Regulamin Urzędu, utworzone zostały 2 referaty: Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska, którego Kierownikiem został Pan Marek Arentowicz oraz Referat Organizacyjny i Spraw Obywatelskich, którego Kierownikiem została Pani sekretarz.
 - powołane zostały 2 komisje do odbioru robót w Świetlicy w Mszanowie i Pacótlowie,
 - zarządzenie w sprawie oceny pracowników,

- powołanie Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego,
Wójt poinformował o akcji inwentaryzacyjnej pokryć dachowych materiałami zawierającymi azbest, przesunięty został termin usunięcia tych pokryć do roku 2032. W związku z wyborami do Sejmu i Senatu RP, Wójt poinformował, że komitety wyborcze zgłaszają kandydatów do obwodowych komisji wyborczych.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara pogratulował Dyrektorowi Gminnego Centrum Kultury zorganizowania kolejnej imprezy historycznej.

Ad 6

Wnioski i zapytania:

Radny Bogdan Król wnioskował o zagospodarowanie i uporządkowanie terenu skwerku koło sklepu w Bratianie.

Ponadto radny wnioskował o nagłośnienie w prasie, czy mediach, aby opakowania plastikowe przed wrzuceniem do koszy zgniatać, co zwiększy pojemność pojemników.

Radny Zbigniew Wiśniewski nawiązał do wniosków zgłoszonych wcześniej i przekazanych do Starostwa, stwierdził, że na dwa wnioski jest odpowiedź, na trzeci nie ma w ogóle. Jesienią planowane jest wykonanie przepustu we wsi Nawra, zapytał czy jest konkretny termin. Prosił o przedłużenie chodnika od znaku miejscowości Nawra do istniejącego chodnika, jest to sprawa pilna ze względu na najbardziej niebezpieczny zakręt – 90 stopni, nie ma żadnej widoczności i wąska droga, koło Pana Łokietka.

Wójt odpowiedział, że wnioski Pana Wiśniewskiego zostaną skierowane do Starostwa Powiatowego.

Ad 7

Informacja o wykonaniu budżetu za I półrocze 2007r. stanowi załącznik nr 3. W związku z tym, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją, Skarbnik Gminy poprosiła o zadawanie pytań.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w sprawie wydania opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2007 roku. Opinia stanowi załącznik nr 4.

Ad 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2007.

Zmiany omówiła Skarbnik Gminy Ewa Ślizewska.

Proponuje się wprowadzenie do budżetu środków unijnych na wyposażenie świetlic w Skarlinie i Jamielniku. Poinformowała, że w uchwale tej uchyla uchwałę nr X/50/07 i nr XI/53/07 ze względu na błąd redakcyjny w uchwale nr XI/53/07, zmiany, które zawarte były w tych uchwałach są wprowadzone do dzisiejszej, poza tym do dochodów wprowadza się dotacje. Plan dochodów na dzień 30 czerwca, ponieważ uchwała nr X/50/07 i XI/53/07 zostają uchylone, został zwiększony o 420.726 zł. zmniejszony o jedną dotację w § 85228 w kwocie 2.119 zł. I po zmianach wynosi 19 655 600,11 zł.

Zmiany w wydatkach poza tymi, które były uwzględnione w w/w uchwałach:

- wydatki inwestycyjne w dziale 700 tj. gospodarka mieszkaniowa, § 6058 - opracowanie dokumentacji na zagospodarowanie centrum Jamielnika i na przebudowę biblioteki zwiększenie o 60.924 zł., jednocześnie proponowała zdjąć z działu 4.270 zł. (zakup pozostałych usług), w którym był planowany remont biblioteki na kwotę 32.989 zł. ,
- zwiększa się dotację dla Gminnego Centrum Kultury, w uchylonych uchwałach było 10 tys. proponuje się kolejne 10 tys.zł.,
- w dziale 010 § 231 dotacje celowe – było planowane 1500 zł. na dożynki powiatowe w Biskupcu, zostały one przekazane, obecnie proponuje się zwiększenie o 3 500 zł. na usuwanie skutków gradobicia, będzie to porozumienie z konkretną gminą.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poinformował, że wszystkie gminy z terenu powiatu nowomiejskiego zadeklarowały pomoc w wysokości 3 500 zł., gmina Biskupiec przekazała 2 500 ton zboża, wartości 130 tys. zł. dlatego, że sama dotknięta została klęską i otrzymała pomoc od Wojewody, która wystarczyła na pokrycie ich strat. W zamian za to udzielili pomocy w naturze.

Dalej Skarbnik Gminy kontynuowała omawianie projektowanych zmian w budżecie:

- załącznik nr 3 proponuje się wprowadzenie następujących zadań:
 - zagospodarowanie centrum wsi Jamielnik w pozycji 1 - ogólny koszt, w pozycji 2 - koszt poniesiony w 2007r. na dokumentację 9 638 zł. plan na przyszły rok 245 089 zł. są to ogólne koszty nie uwzględniające udziału środków unijnych w wysokości 80 %, natomiast 20% budżet gminy,
 - remont biblioteki w Skarlinie ogólny koszt 129 597 zł., koszt opracowania dokumentacji 2 440 zł., uregulowane w bieżącym roku, pozostałe koszty przewidziane na 2008 rok.
 - wyposażenie świetlicy wiejskiej w Jamielniku - ogólny koszt 35 451 zł., wydatki w bieżącym roku 150 zł.
 - wyposażenie świetlicy wiejskiej w Skarlinie – ogólny koszt 44 212 zł., wydatki poniesione w bieżącym roku 150 zł. Są to koszty uzyskania opinii z Urzędu Skarbowego w sprawie VAT-u kwalifikowanego i rozbite zostały na dwie inwestycje, razem 300 zł.

Radny Zbigniew Wiśniewski stwierdził, że na place zabaw wydano o 10 tys. zł więcej, aniżeli planowano, a ilość urządzeń została zmniejszona, miało być wszędzie równo, a nie było.

Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska odpowiedziała, że po podliczeniu wydatków okazało się, że przekraczają planowane 50 tys. i trzeba uzupełnić. Koszty obejmują nie tylko zakup urządzeń, ale także przygotowanie terenu.

Radny Zbigniew Wiśniewski – w Nawrze żadnych prac przygotowawczych nie było, huštawek miało być więcej.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zaproponował, aby wyjaśnić tę sprawę w przerwie i poinformować wszystkich dlatego, że w tej chwili nie ma Pana Wójta.

Radny wyraził zgodę.

Skarbnik Gminy Ewa Śpiżewska kontynuowała omawianie zmian w budżecie, kolejny

załącznik jest związany ze środkami unijnymi, do aktualnie już zakończonych zadań „remont i modernizacja świetlicy wiejskiej w Mszanowie i Pacółtowie, dopisuje się: zagospodarowanie centrum wsi Jamielnik, remont biblioteki gminnej w Skarlinie i wyposażenie świetlic w Jamielniku i Skarlinie. Wydatki te zostały podsumowane i wynoszą w 2007 roku 409 229 zł. w tym środki z budżetu gminy 136 159 zł., z budżetu unijnego 273 070 zł. W następnej pozycji przewidziane są wydatki na 2008 rok. Załącznik nr 5 są to źródła finansowania deficytu, który wynosi 539 635 zł. i nie uległ zmianie.

W załączniku nr 6 rozpisane jest szczegółowo na jaki cel przeznaczone są dotacje. Załącznik nr 7 – dotacje podmiotowe (zwiększona do 125 tys.zł. dla Gminnego Centrum Kultury, natomiast dla Gminnej Biblioteki Publicznej bez zmian od początku roku).

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na roku 2007.

W głosowaniu, Rada Gminy 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się, nie było głosów przeciwnych, podjęła uchwałę nr XII/55/07 zmieniającą uchwałę nr III/12/06 z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowe Miasto Lubawskie na rok 2007. Uchwała stanowi załącznik nr 5.

Ad 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik.

Projekt tej uchwały oraz wymienionej w pkt 10 omówił inspektor Marcin Buliński. W sierpniu Urząd Marszałkowski ogłosił kolejny nabór uzupełniający w ramach Sektorowego programu Operacyjnego Odnowa Wsi oraz Zachowanie i Ochrona Dziedzictwa Kulturowego, w związku z tym pojawiły się pieniądze w kwocie około 1,5 mln zł. na kulturę. Do wniosku o dofinansowanie w ramach tego programu koniecznym załącznikiem jest plan rozwoju miejscowości, ale one nie przewidują inwestycji, które w ramach tego programu obecnie pragniemy zrealizować. W związku z tym proponujemy zmianę uzupełniając o zagospodarowanie centrum wsi oraz wyposażenie świetlicy wiejskiej w Jamielniku oraz w Skarlinie - remont biblioteki gminnej i wyposażenie świetlicy wiejskiej. W planie zostały przedstawione koszty, oczekiwane rezultaty i harmonogram rzeczowo-finansowy. Wyposażenie i prace remontowe przewidziane są na 2008 rok, w bieżącym roku opracowana została dokumentacja techniczna.

Radny Zdzisław Makowski zapytał, dlaczego w planie została uwzględniona droga Skarlin - Śluzka, wymieniona w punkcie 8 tej tabeli, z drogi korzystają głównie wczasowicze, radny uważa, że należałoby uwzględnić drogę Skarlin pod las, z której korzystają mieszkańcy.

Pan Buliński odpowiedział, że w planie uwzględnione zostały wszystkie inwestycje, które będą docelowo realizowane z unijnych środków. Wszystkie one poza punktem 9 i 10 już znajdowały się w planie. Jeżeli ta droga nie jest uwzględniona w planie, to nie znaczy, że nie ma szansy na dofinansowanie i realizację.

Radny Zdzisław Makowski uważa, że jeżeli jest w planie to są większe szanse.

Sekretarz Gminy Renata Sliżewska odpowiedziała, że można uwzględnić w planie wszystkie drogi.

Radny Cezary Kawiecki – Komisja Oświaty wizytowała bibliotekę w Skarlinie i wysnuła wniosek, że należałoby dobudować bibliotekę do istniejącego budynku szkolnego, natomiast teraz widzimy, że będzie remont istniejącego obiektu. Skąd ta zmiana.

Radny Zdzisław Makowski – była wersja, że tę ruinę zostawiamy, Pan Dyrektor Szkoły miał coś wymyślić i dobudować do szkoły. Pieniądze zostaną wydane, a to pomieszczenie i tak jest za małe.

Sekretarz Gminy Renata Sliżewska najlepszym rozwiązaniem byłoby zlikwidować pocztę i to pomieszczenie wykorzystać na bibliotekę. Poczta jest mało wydajna.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odpowiedział, że koszt dobudowy znacznie przewyższy koszt remontu, prawdopodobnie poczta zrezygnuje ze swojego punktu i zyskamy lokal. Najlepiej byłoby na dzień dzisiejszy sprawę zawiesić. Dobudowanie małego pomieszczenia nie załatwi sprawy, bo może okazać się, że i tak będzie zbyt małe, a ten stary budynek i tak trzeba będzie remontować, pilnej naprawy wymaga dach. Jeżeli przejmemy pomieszczenie po poczcie, odpadnie kwestia magazynku dla sportowców i przejmemy tę część, obecnie zajęta na magazynek i biblioteka miałaby lepsze warunki. Cokolwiek dobudowując przy szkole, zabieramy miejsce pod ewentualną salę gimnastyczną.

Radny Zdzisław Makowski, jeżeli biblioteka miałaby być w miejscu poczty, to w jakim celu remontować ten budynek. 2/3 budynku jest wynajęte.

Radna Barbara Grzywacz - Komisja w czasie pobytu w Skarlinie nie wiedziała, że poczta zrezygnuje.

Radny Kazimierz Mikuczyński zapytał, czy wiadomo, kiedy poczta zrezygnuje.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odpowiedział, że nie wiadomo, są to niepotwierdzone informacje, ale utrzymywanie tego punktu jest na pewno nieopłacalne.

Sekretarz Gminy Renata Sliżewska wyjaśniła, że poczta już dawno podnosi aspekt ekonomiczny i raczej oczekują, że gmina wypowie im ten lokal.

Radna Halina Wolska zapytała, czy gmina może sprzedać ten budynek.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odpowiedział, że może, ale jeżeli znajdzie się jeden nabywca, to kupi razem z lokatorami.

Radny Zdzisław Makowski – mogą kupić lokatorzy i to za niewielkie pieniądze.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odpowiedział, że za kilka lat ten budynek przewróci się.

Radny Ireneusz Kowalski - jeżeli sprzedamy, to sprawą właścicieli jest, czy budynek przewróci się.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odpowiedział, że wiemy, kto wynajmuje te lokale, tak nie można. Czy to jest prospołeczne myślenie, oddać za złotówkę, a my pozbywamy się problemu.

Radny Zdzisław Makowski – taki sam budynek został sprzedany pod lasem.

Pan Marcin Buliński sprostował błąd techniczny w tabelce na stronie 5 w kolumnach wartości brutto i netto, w zmianie planu rozwoju miejscowości Skarlin.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił pana Wójta o wyjaśnienie sprawy biblioteki w Skarlinie.

Wójt wyjaśnił, że pojawiła się możliwość pozyskania pieniędzy ze środków unijnych na remont tego pomieszczenia, które może być wykorzystane na potrzeby szkoły, biblioteki lub orkiestry dętej, ale jest to sprawa odrębna. Aktualnie poczta w Skarlinie była nieczynna przez 2 tygodnie, nic nie stało się i najprawdopodobniej będzie zlikwidowana i znajdzie się pomieszczenie być może dla biblioteki. Będzie to możliwe do realizacji tylko w sytuacji, gdy otrzymamy środki. Głosy mieszkańców są takie, aby sprzedać budynek, tam jest 3 lokatorów, na przyszły rok trzeba będzie zaplanować remont dachu. Poza tym planujemy również złożyć wnioski o dofinansowanie wyposażenia świetlic w Jamielniku i Skarlinie.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara - rozumieć należy, że w kwestii budynku, w którym mieści się biblioteka nie została jeszcze podjęta ostateczna decyzja.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik.

W głosowaniu, Rada Gminy 13 głosami za, nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę nr XII/56/07 w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Jamielnik. Uchwała stanowi załącznik nr 6.

W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Ad 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Skarlin.

Wyjaśnienia przedstawił Pan Marcin Buliński w punkcie 9.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy 11 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, nie było głosów przeciwnych, podjęła uchwałę nr XII/57/07 w sprawie zmiany planu rozwoju miejscowości Skarlin. Uchwała stanowi załącznik nr 7.

W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Ad 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy.

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Renata Śliżewska. Zmiana polega na uwzględnieniu w załączniku do Statutu, w którym wymienione są jednostki organizacyjne, Gminnego Centrum Kultury oraz Gminnego Zespołu Oświaty, który poprzednio istniał jako Gminny Zespół Oświaty i Kultury.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w tej sprawie.

W głosowaniu, Rada Gminy 13 głosami za, nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę nr XII/58/07 zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany Statutu Gminy Nowe Miasto Lubawskie. Uchwała stanowi załącznik nr 8.

Ad 12

Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współdziałania pomiędzy Gminą miejską Nowe Miasto Lubawskie, a Gminą wiejską Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie dot. przyjmowania ścieków zebranych zbiorczymi systemami kanalizacji sanitarnej z terenu gminy Nowe Miasto Lubawskie do oczyszczalni ścieków w Nowym Mieście Lubawskim.

Wójt wyjaśnił, że podjęcie uchwały usankcjonuje plany związane z odprowadzeniem ścieków z terenu gminy do oczyszczalni ścieków w Nowym Mieście Lubawskim.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Przedstawił projekt uchwały.

W głosowaniu, Rada Gminy 13 głosami za, nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę nr XII/59/07 w sprawie w sprawie podjęcia współdziałania pomiędzy Gminą miejską Nowe Miasto Lubawskie, a Gminą wiejską Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie dot. przyjmowania ścieków zebranych zbiorczymi systemami kanalizacji sanitarnej z terenu gminy Nowe Miasto Lubawskie do oczyszczalni ścieków w Nowym Mieście Lubawskim. Uchwała stanowi załącznik nr 9.

Na wniosek radnego Cezarego Kawieckiego, Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Ad 13

Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektów rozporządzeń Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie:

- a) Skarlińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu,
- b) Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Drwęcy,
- c) Obszaru Chronionego Krajobrazu Rzeki Wel.

Pan Zygmunt Grubalski poinformował, że na terenie gminy wyodrębniono 4 obszary chronione tj. Skarliński Obszar Chroniony, Obszar Chroniony Doliny Dolnej Drwęcy, Obszar Chroniony Krajobrazu Rzeki Wel oraz Krajobraz Chroniony Natura 2000, to jest obszar wokół rzeki Drwęcy, ten projekt nie wymaga opinii.

Projekty rozporządzeń w tej sprawie przekazał Wojewoda w celu zaopiniowania przez Radę Gminy, zgodnie z art.23 ustawy o ochronie przyrody. Sprawą tą zajmowała się Komisja Promocji, Rozwoju Gospodarczego, Zagospodarowania Przestrzennego, Bezpieczeństwa i Porządku, która proponowała zgłosić zastrzeżenie do projektu, aby Wojewódzki Konserwator Przyrody rozpatrywał indywidualne inwestycje rolników. Wyjaśnił, że te sprawy są uregulowane w ustawie o ochronie przyrody i ustawy o ochronie środowiska, a rozporządzenie Wojewody tylko uściśla te kwestie i mówi, że rolników nie dotyczy zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu art. 51 ustawy o ochronie środowiska (dotyczy wielkości hodowli w gospodarstwach rolnych), tak samo w ust. 1 pkt 8, wprowadza zakaz lokalizacji inwestycji, obiektów, w tym w pasie szerokości 100 metrów od linii brzegowej jezior, ale zakaz ten nie dotyczy obszarów zwartej zabudowy miast i wsi, w granicach określonych w studiach uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin lub w równorzędnych dokumentach planistycznych oraz uzupełnień zabudowy mieszkaniowej lub usługowej pod warunkiem wyznaczenia nieprzekraczalnej linii zabudowy od brzegu zgodnie z linią występującą na działkach przyległych, w zakresie uzupełniania istniejącej zabudowy o obiekty niezbędne do prowadzenia gospodarstwa rolnego pod warunkiem nie przekraczania linii zabudowy. W każdym przypadku wydając decyzję o warunkach zabudowy, projekty są uzgadniane z Wojewódzkim Konserwatorem Przyrody. W związku z tym zapis wnioskowany przez Komisję jest zbędny.

Przewodniczący Rady stwierdził, że po wnikliwej analizie projektów okazało się, że sugestie Komisji są już tam zawarte.

Radny Zdzisław Makowski zapytał, czy Rada może odrzucić te projekty.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie może odrzucić, jest to tylko opinia i może nie być wiążąca.

Poprzednio ustalony obszar został ustalony bez zasięgnięcia opinii i został podważony, bo nie wypełniał wymogów ustawowych – zaopiniowania, dlatego cała procedura została powtórzona.

a)

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Skarlińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

W głosowaniu, Rada Gminy 12 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się, podjęła uchwałę nr XII/60/07 w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Skarlińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Uchwała stanowi załącznik nr 10.

b)

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Doliny Dolnej Drwęcy.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie, nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę nr XII/61/07 w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Doliny Dolnej Drwęcy. Uchwała stanowi załącznik nr 11.

c)

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara przedstawił projekt uchwały w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszary Chronionego Krajobrazu Rzeki Wel.

W głosowaniu, Rada Gminy jednomyślnie, nie było głosów przeciwnych i wstrzymujących się, podjęła uchwałę nr XII/62/07 w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Rzeki Wel. Uchwała stanowi załącznik nr 12.

W głosowaniu brało udział 12 radnych.

Ad 14

Wybór ławników

a)

Opinię Zespołu o kandydatach na ławników przedstawił Przewodniczący zespołu radny Cezary Kawiecki. Opinia stanowi załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady poinformował, że z informacją Policji o kandydatach można zapoznać się indywidualnie.

b)

Powołanie komisji skrutacyjnej i głosowanie,

Rada Gminy jednomyślnie powołała komisję skrutacyjną w następującym składzie:

- 1) Bogdan Król – Przewodniczący
- 2) Zdzisław Arentowicz - członek
- 3) Kazimierz Mikuczyński – członek.

Przewodniczący Rady omówił zasady głosowania.

Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania i rozdała radnym.

Po przeprowadzonym głosowaniu zebrała je, obliczyła wyniki i odczytała protokół, który stanowi załącznik nr 14.

W związku z tym, że dwóch kandydatów otrzymało jednakową liczbę głosów, drugą pod względem ilości, komisja skrutacyjna przeprowadziła drugie głosowanie pomiędzy tymi kandydatami.

Protokół z dodatkowego głosowania stanowi załącznik nr 15.

c)

Podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara odczytał treść uchwały i stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę nr XII/63/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nowym Mieście Lubawskim. Uchwała stanowi załącznik nr 16.

Ad 15

Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielił Wójt:

- wnioski radnego Wiśniewskiego zostaną przekazane do Powiatowego Zarządu Dróg,
- w sprawie skwerku w Bratianie, na posiedzenie Komisji Rolnictwa.

Radny Zdzisław Arentowicz wnioskował, aby włączyć jeszcze sprawę parku w Gwiździnach, jest własnością Agencji Nieruchomości Rolnych. Zgłosił, że uczestnicy dyskoteki robią bałagan.

Wójt odpowiedział, że park w Gwiździnach jest wydzierżawiony.

Skarbnik Gminy wyjaśniła w sprawie wydatków na place zabaw:

- 47.403,10 zł. - koszt urzędzeń,
- 1.760 zł. – projekt świetlicy w Pacółtowiu ,
- 1.500 zł. - usługi geodezyjne pod przyszłe wykonanie dokumentacji.

Poinformowała, że w załączniku inwestycyjnym, nie dopisała, że pozostałe wydatki na dokumentację projektowe,.

Radny Zbigniew Wiśniewski stwierdził, że głosujemy wydatki na place zabaw, a okazuje się, że tam są również inne rzeczy.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że trudno dokładnie określić, dopiero po wykonaniu prac. Błąd, że nie dopisałam „i inne wydatki”.

Sołtys wsi Jamielnik zapytał, czy będzie pomoc przy sporządzaniu informacji dotyczącej budynków pokrytych płytami eternitowymi.

Wójt odpowiedział, że będzie pomoc pracowników.

Radny Edmund Mędrzycki zapytał co robią geodeci nad Drwęcą.

Wójt odpowiedział, że studenci prowadzą badania naukowe.

Radny Ireneusz Kowalski zgłosił, że ci ludzie parkują w niebezpiecznych miejscach, na zakrętach, łukach, w Mszanowie.

Przewodniczący odpowiedział, że Szef dzielnicowych zanotował.

Sołtys wsi Chrośle zapytał, kto powinien sprzątać na przystankach.

Wójt odpowiedział, że należy zgłosić do Pana Pawła Oelberga, pracownika odpowiedzialnego za drogi.

W czasie obliczania wyników głosowania określonego w pkt 14b, inspektor ds. ochrony środowiska Eugeniusz Sobczyk omówił procedury bezpiecznego postępowania z wyrobami zawierającymi azbest oraz poinformował sołtysów o konieczności sporządzenia informacji do założenia ewidencji budynków pokrytych płytami eternitowymi (azbestem).

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poinformował, że 10 września w siedzibie Starostwa Powiatowego odbyło się spotkanie poświęcone przebiegowi

obwodnicy Nowego Miasta Lubawskiego. W spotkaniu uczestniczyli: Starosta Powiatu, przedstawiciele Powiatu, Wójt Gminy Kurzętnik i Gminy Nowe Miasto Lubawskie z merytorycznymi pracownikami oraz Burmistrz Miasta.

Z protokołu ze spotkania wynika, że uczestniczący zaakceptowali koncepcję tzw. czarną linią na mapach, jest to jedna z trzech koncepcji, która została nam przedłożona do zaopiniowania. Nie wymagało to opinii Rady, a organów wykonawczych.

Poinformował, że zebrani proponują poprawki i uważają, że przydałby się dodatkowy zjazd na drodze Nowe Miasto Lubawskie - Lidzbark, chociaż z map szczegółowych wynika, że tam jest zjazd zaplanowany. Ponadto wszyscy stwierdzili, że nie ma zjazdu w Mszanowie, a biorąc pod uwagę lokalizację w pobliżu Humdrex-u i Kompaszu-u, niedaleko w stronę południową znajduje się nowomiejska strefa ekonomiczna, w zasadzie bez dojazdu z obwodnicy, dlatego sugestią zebranych jest, aby taki zjazd był bądź innego rodzaju droga boczna o podwyższonej klasie, umożliwiłyby zjazd, czy wjazd na teren miasta, dla ochrony mostu w Mszanowie i ograniczenia ruchu przez Pacóttowo, bo przy drodze wojewódzkiej, która biegnie z Nowego Miasta do Nidzicy planowany jest węzeł nowomiejski i wszystkie samochody ciężarowe musiałyby zjeżdżać do miasta przez Pacóttowo, to byłoby utrudnienie dla wszystkich. Dlatego taki zjazd byłby wskazany.

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara poprosił Pana Zygmunta Grubalskiego o przedstawienie tych koncepcji.

Pan Zygmunt Grubalski okazał zebrany przebieg na mapach i poinformował, że obwodnica będzie przebiegała od strony Kaczego Bagna, przez Tylice (Kamienna Góra – duży węzeł) do skraju lasu za Humdrex-em, lasem biegnie do Kaczku, za pomnikiem, wychodzi na gruntach Pana Kurlikowskiego, przed lasem i tu jest też planowany węzeł, dalej w kierunku Rakowic.

Nie jest to końcowy projekt.

Sekretarz Gminy Renata Śliżewska poinformowała o przygotowaniach do wyborów do Sejmu i Senatu RP zarządzonych na 21 października 2007r., podzieliła na gminy na obwody głosowania i siedzibach obwodowych komisji wyborczych, apelowała do sołtysów o sprawdzanie, czy wszystkie urzędowe obwieszczenia są wywieszone. Poinformowała o konieczności okazania dokumentu ze zdjęciem komisji wyborczej, zakazie wszelkiej agitacji wyborczej na terenie urzędu i gminnych jednostek organizacyjnych.

Ad 16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wodara zamknął obrady XII Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie z/s w Mszanowie.

Sekretarz obrad

Halina Wolska

Przewodniczący Rady Gminy

Mirosław Wodara